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Procès-verbal de la 38ème assemblée générale
qui s’est tenue le 6 mai 2023
à Brie (16) – Maison des associations
Commune  présente : 

Michel Buisson, maire de Brie

Communes excusées :

Fléac

Mornac

Saint-Michel 
Ruelle-sur-Touvre

Nos amis membres du CA excusés : Josette Beaufils, Jean Corbiat, Annick Lapouge, Jean-Claude Marquet, Colette Marciquet, Colette Lassoutière.
30 personnes présentes et 22 pouvoirs de vote (voir annexe 1 – 6 pages) 
· Remerciements (propos de la Présidente)
« Merci à la municipalité et ses services pour la mise à disposition de la maison des associations de la commune et pour la logistique nécessaire à la cérémonie.

Je remercie également, les membres du conseil d’administration et les vérificateurs aux comptes qui ont aidé à préparer cette assemblée générale. 

Dans les carnets des avis de décès, je note ici et là quelques noms qui nous étaient familiers. Ils ont été bien assez nombreux depuis notre dernière assemblée à nous quitter et je ne pourrais pas tous les citer de peur d’en oublier, faute de l’avoir su, aussi…
Pour tous ceux qui nous ont quittés cette année, je vous invite à observer une minute de silence. »

15 h 15 début de l’assemblée générale 

· Rapport d’activités et moral 

· Rapport financier et rapport des vérificateurs sur deux exercices.

· Cérémonies de la Braconne

· Modification des statuts

· Elections et vérificateurs des comptes

· Questions diverses

Choix de la date 

Lors de la dernière assemblée générale du 15 janvier 2022 il avait été décidé de tester un changement de date.

Au lieu du 15 janvier, plutôt en mai, pour des raisons de conditions climatiques plus favorables et face à la difficulté à la trésorière Annick Lapouge d’être présente en cette période de l’année. 

En ce qui concerne la nouvelle période testée, l’ensemble des participants apprécie les meilleures conditions météo et l’organisation de la journée avec une cérémonie le matin et un repas le midi. 
En ce qui concerne la présence de la trésorière, ce n’est pas un obstacle à la bonne tenue de l’ordre du jour. Paul Caporossi assure parfaitement la présentation des comptes. Auparavant, il a rencontré Annick Lapouge qui lui a communiqué toutes les instructions nécessaires. L’ensemble des documents comptables a été remis et mis à la disposition de tous durant cette assemblée.

La prochaine AG est fixée au samedi 4 mai 2024 (même organisation que 2023) 
RAPPORT MORAL 
(propos de la Présidente)
« Tellement de choses à dire pour ce rapport dit « Moral ».

Tout d’abord …

L’Ukraine que nous n’oublions pas tant le parallèle avec nos Résistants est facile à faire.

L’Ukraine nous montre combien la résistance est capable d’unir un peuple qui lutte pour sa survie.

Il y a 80 ans, la France c’était l’Ukraine.

Ensuite …

Une démocratie en errance. Gouverner par ordonnance c’est en vogue mais dangereux. On peut s’inquiéter car cela décourage et laisse la place à d’autres votes.

30 % des 25-34 ans se disent prêts à voter pour une liste d’extrême droite.
Mais j’ai préféré aujourd’hui parler d’optimisme avec nos jeunes.

J’étais très heureuse de les associer à la cérémonie de la Braconne. 

Nous avons des viviers de petits citoyens, il nous faut les accompagner et les conduire sur les chemins de la citoyenneté et du devoir de Mémoire. Je remercie Patricia et Nathalie pour le travail accompli auprès de nos jeunes. 

Les rencontres avec leurs référents et leurs parents ont été riches d’enseignement.

Ce matin, il y avait aussi des familles de Fusillés, dans l’ombre. La famille Corbiat est venue presque au grand complet, ils ont voulu que leurs jeunes assistent à cette cérémonie maintenant que Jean Corbiat, le petit Jean de la lettre lue par Ruelle, qui a dépassé les 90 ans, ne peut plus se déplacer.

J’ai donc bon espoir que le travail accompli par notre association ne soit pas vain. 
Ayons l’ambition de semer pour le futur des jeunes d’aujourd’hui. »

RAPPORT d’ACTIVITE 
Adhérents : 90 -  Effectifs des adhérents stables malgré les décès.

13 familles représentées sur 4 générations

Soutenue par de nombreuses associations du monde des anciens combattants de Charente 

De nombreux amis et de nouvelles adhésions de sympathisants soucieux du devoir de Mémoire.
Les recettes des cotisations en légère augmentation avec la ligne « contribution libre » par adhésion.

Bilan des activités et cérémonies depuis la dernière AG (le 15 janvier 2022 à Brie) 
15 janvier 2022 : dépôt de gerbe lors de la cérémonie à la Braconne, organisée par la municipalité de Ruelle et l’union locale de Ruelle en comité restreint (consignes de la préfecture).

mai 2022 : 

5 mai : dépôt de gerbe lors de la cérémonie commémorative à St-Michel.
7 mai : cérémonie au monument des Fusillés avec participation du conseil communal des jeunes de  Brie en présence de Mme Cyndi Léoni, Directrice de Cabinet, qui a pris la parole pour la remise d’insignes porte-drapeaux à 4 jeunes Briauds (Chloé, Théo, Nael et Simon).
 Sans oublier les cérémonies commémoratives des 11 novembre et 8 mai organisées à Brie qui honorent  à chacune de ces dates le monument des Fusillés en plus du monument aux Morts de Brie et de très nombreuses autres cérémonies et conférences tout au long de l’année (avec les participations de Jean-Michel Urbajtel et Michel Cholet correspondant de l’association auprès de l’association de Souges).
7 au 14 mai : semaine mémorielle organisée par les jeunes (voir détail avec bilan financier)
Deux « Lettres du souvenir » une vraie correspondance entre l’association et ses adhérents.
Des rencontres devant le monument à la demande des associations, des particuliers, des scolaires.
Une matinée d’échanges  avec 180 jeunes du Service National Universel en juillet 2022 pilotée par le Colonel Michel Gaudillère.
Ce qui a été réalisé :

1. Rencontres des référents des communes (Brie, Fléac, Ruelle-sur-Touvre, Saint-Michel)  pour préparer la cérémonie avec les jeunes des conseils communaux (pilotées par Nathalie Niéto et Patricia Urbajtel).
2. Organisation d’une matinée avec  les jeunes et leurs familles de 4 communes  et mise en situation de la tenue d’une cérémonie orchestrée par le Colonel Marcel Domartin.
3. Remise de 60 livres de poésie de Michel David au concours national de la Résistance.
4. Prêt de l’exposition « Les enfants de la Résistance » à deux communes (Saint-Michel et Fléac)
5. Réunions de bureau (finances et actualités).
Projets à venir
Cérémonie de Janvier 

En 2024, ce seront les 80 ans  de la fusillade du 15 janvier 1944.

Des contacts avec l’organisation Ruelloise sont déjà établis pour que notre association participe à cet évènement. Il nous faut mener une réflexion pour définir sous quelle forme et rencontrer le maire de Ruelle-sur-Touvre pour lui soumettre un projet.

Reconduction d’un don de 60 livres aux lauréats du concours national de la Résistance.
Cérémonie de Mai

Elle aura lieu le samedi 4 mai 2024 à 10h30 devant le monument.

Elle sera suivie d’un repas pris en commun, puis de l’assemblée générale 2023 à 15 heures à la maison des associations à Brie.
FIN DU RAPPORT MORAL et D'ACTIVITE -VOTE A MAIN LEVEE : adopté à l’unanimité.
BILAN FINANCIER  Voir annexe 2 (2 pages) Compte de résultat et bilan 
Ce bilan a été préparé par Annick Lapouge, trésorière de l’association.  
Les  comptes ont été vérifiés et approuvés par les vérificateurs aux comptes, Joëlle Caporossi et Eric Biche.

Annick Lapouge, excusée pour son absence, a confié à Paul Caporossi le soin de présenter dans le détail les comptes de l’association. Mission accomplie avec  sérieux saupoudré d’ une touche humoristique.
Quelques chiffres pour bilan semaine mémorielle 2022

· Expo « Les enfants de la Résistance » à la bibliothèque de Brie
· Cinéma – 2 films à la salle des fêtes de Brie 
« Où est Anne Franck » 39 entrées et « Un sac de billes » 28 entrées

· Visite de la Ferme Duruisseau à Bouex : 26 présents

Soutiens financiers

Remise d’un chèque de 200 € par le crédit Mutuel du Sud-Ouest (agence de Ruelle) pour un « coup de pouce » en faveur du projet jeunesse.

Puis participation de 300 € de la commune de Brie pour les actions en direction des jeunes

· Ces aides ont participé aux frais de 827,16 € pour :

· reproduction d’affiches pour la communication sur l’évènement

· les panneaux pour l’exposition

· les entrées Cinéma offertes au public présent

· les remerciements aux partenaires de cette semaine : Bibliothèque de Brie, CCRTB (cinéma rural) et la famille Duruisseau. 

Les communes  qui versent une subvention de fonctionnement ont été remerciées.

Les communes ayant versé en 2022 : Champniers, Garat, Mornac, Rivières, Ruelle-sur-Touvre, Saint-Michel, La Rochefoucauld en Angoumois,  Vars.

La commune de Brie ne verse pas directement de subvention, mais assure l’entretien du monument et soutient l’ association sur le plan logistique.
Les recettes des cotisations sont en légère augmentation avec la ligne « contribution libre » par adhésion.
Les comptes sont bien tenus par la trésorière et restent sains et positifs.
Il a été procédé au vote du montant de l’adhésion 2023. Celle-ci reste inchangée depuis 2005 et est fixée à 5 (cinq) euros. Dorénavant, ce montant sera reconduit tacitement chaque année. Il ne pourra être modifié qu’après accord délibéré lors d’une assemblée générale.  
Après avoir obtenu leurs accords, Joëlle CAPOROSSI et Eric BICHE sont reconduits dans leurs fonctions de vérificateurs pour 2023.

FIN DU RAPPORT FINANCIER -VOTE A MAIN LEVEE : adopté à l’unanimité.

Modification des statuts Voir annexe 3 (4 pages)

Les statuts de l’association qui datent du 3 avril 1985  ont déjà été modifiés en 2005 pour changement de siège social. Ils nécessitent un dépoussiérage et des précisions quant à ses  buts et à son fonctionnement. 

La présidente relate que parfois les collectivités et autres interlocuteurs confondent 

l’association pour le Souvenir des Fusillés de la Braconne (ASFB créée en 1985) avec l’association pour les Héros Fusillés à la Braconne (APHFB créée en 2011).
Il convient donc de préciser que l’ASFB représente tous les Résistants de la Braconne qui ont été fusillés les 5 mai 1943 et 15 janvier 1944 sans aucune exception. 
Dans son fonctionnement, il est prévu que l’association soit administrée par un conseil d’administration dont la présidence se déclinera  sous la forme suivante :

· soit d’une présidence et éventuellement d’une ou plusieurs vice-présidence(s)
· soit d’un bureau directeur formé de co-présidents

Toujours dans le souci de l’équité de représentation des fusillades, un interlocuteur issu du bureau directeur sera désigné pour chacune des deux fusillades.

En cas de dissolution de l’ASFB, l’actif net sera attribué à la commune de Brie pour l’entretien et l’aménagement du site du monument et du chemin du souvenir.

Elections au conseil d’administration 



 TIERS SORTANT POUR L’assemblée générale de l’année 2022 
DANIGO MEXMAIN Joëlle

DESSENDIER Michèle

LAPLAGNE André

BAUD MARCIQUET Colette

Les candidatures pouvaient être adressées à la Présidente, ou bien déclarées au plus tard lors de l’assemblée générale. En l’absence de nouvelles candidatures il est procédé au vote à main levée et tous les sortants ont été réélus au sein du conseil d’administration.
Le conseil d’administration se réunira pour désigner son bureau. Cette réunion interviendra après la réception du récépissé de déclaration de modification des statuts émanant de la préfecture de la Charente.

Questions diverses
Devant le nombre grandissant de nouveaux jeunes porte-drapeaux dans les associations, il nous parait utile de les informer pour appréhender leur rôle au sein des cérémonies mémorielles : 
· Leur faire découvrir la fonction, la tenue à adopter et les mouvements à effectuer.
· Leur transmettre les valeurs de l’engagement. 
· Au cours d’une cérémonie fictive, les exercer au maintien du drapeau et les mettre en situation avec le protocole officiel.

L’association soumettra ce projet à l’ONAC VG pour savoir si le département de la Charente initie déjà une formation dans ce sens (hormis le guide  à  l’usage de porte-drapeaux déjà diffusé individuellement).

Lors de l’assemblée générale précédente, 
1. Eric Biche avait fait remarquer que la stèle des maquisards située dans l’enceinte du camp militaire, et érigée à la mémoire d’Adrien Dubreuil et Alcide Robigné, était fragilisée en son socle et nécessitait une réfection. Il avait été décidé de rechercher qui est propriétaire de cette stèle, qui l’a faite ériger et de voir ce qui pourrait être fait pour consolider celle-ci. Daniel Rouhier, officier de réserve et élu de la commune, s’est chargé de rechercher ces éléments.

Malheureusement, peu de résultat. Nous n’avons pas réussi à identifier qui est à l’origine de la construction de cette stèle.

2. Pour ne pas que l’histoire de ces maquisards soit oubliée, il est décidé que l’association communiquera par le biais de son bulletin « La Lettre du Souvenir » sur les faits qui se sont déroulés et qu’une plaque explicative sera apposée sur les lieux mêmes de la stèle, ainsi qu’au monument. Un groupe de travail sera constitué pour travailler sur ce projet.
3. Comme l’avait déjà évoqué, Michel Buisson, maire de Brie, il sera aussi envisagé d’apposer une plaque auprès du monument aux Morts de Brie qui indiquera l’existence du monument aux Fusillés et présentera l’histoire des fusillades de la Braconne, afin que les Briauds soient informés de l’Histoire qui s’est déroulée sur leur commune.

4. Après la cérémonie qui a eu lieu le matin même devant le monument aux Fusillés, la Présidente a été interpellée quant au nouveau déroulé qui a perturbé bon nombre de personnes et en particulier les porte-drapeaux présents. 


En effet, le déroulé habituel de l’association a été modifié par le chef du bureau du cabinet de Mme la Préfète. L’inversion des séquences imposée par celui-ci, a déplacé « La Marseillaise » ce qui a eu pour effet de surprendre les autorités militaires et les porte-drapeaux.


Pour les prochaines cérémonies, l’ASFB reprendra le cours habituel de ses organisations passées et se rapprochera d’une autorité militaire pour écrire ce déroulé. 

Fin de l’assemblée générale à 17h00
Rédigé le 9 mai 2023.
La Secrétaire,





La Présidente,

Colette Lassoutière




            Michèle Dessendier
Pièces jointes au présent procès-verbal : 
Annexe 1 – liste des émargements (7 pages)
Annexe 2 – Bilan financier (2 pages)
Annexe 3 – Statuts modifiés (4 pages)
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